

新版国家医保目录药品总数达2800种 将于明年3月1日正式启用

新冠肺炎诊疗药品全部纳入医保

经过企业申报、专家评审、标准测算、现场谈判等环节,昨天,《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2020年)》正式公布,药品总数为2800种。通过本次目录调整,共119种药品被新增进入目录,另有29种原目录内药品被调出目录。明年3月1日起,国家医保局将在全国范围正式启用新版目录,惠及广大患者。值得一提的是,最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已全部纳入国家医保目录。

新版医保目录 药品总数达2800种

据介绍,根据申报规则,共计704种符合条件的目录外药品通过了申报环节,最终23种(非独家)药品被直接调入目录,138种(独家)药品被纳入谈判范围。从谈判情况看,共对162种独家药品进行了谈判,其中包括目录外药品138种和目录内药品24种。经过谈判,共119种谈判成功,其中目录外谈判成功96种,目录内谈判成功23种。谈判总成功率为73.46%。谈判成功的药品平均降价50.64%。

调整后的《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2020年)》内药品总数为2800种,其中西药1426种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调整,仍为892种。

价值不高药品被调出 降低费用明显偏高药品

谈及此次国家医保目录的特点,国家医保局相关负责人称,此次调整坚持了“保基本”的功能定位,确保医保基金支出可控。在目录调

整过程中,通过调出临床价值不高药品,谈判降低目录内费用明显偏高的药品、专项谈判到期药品的价格,特别是近年来集中带量采购“以量换价”进一步挤压药价水分,实现“腾笼换鸟”,确保基金基本平衡。

同时,新版国家医保目录谈判药品数量最多,惠及的治疗领域最广泛。最终谈判调入的96种独家药品,加上直接调入的23种非独家药品,共涉及31个临床组别,占所有临床组别的86%,患者受益面更加广泛。

此外,还首次尝试对目录内药品进行降价谈判,明显提升经济性。评审专家按程序遴选了价格或费用偏高、基金占用较多的14种独家药品进行降价谈判,这些药品单药的年销售金额均超过10亿元。经过谈判,14种药品均谈判成功并保留在目录内,平均降价43.46%,树立了原目录内药品也需不断提升经济性的鲜明导向。

新冠肺炎诊疗方案 所列药品全部纳入

为支持新冠疫情防控,本次调整,高度重视新冠肺炎治疗相关药品的保障工作,将利巴韦林注射液、

阿比多尔颗粒等药品调入目录,最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入国家医保目录,以实际行动助力疫情防控。

此外,国家医保局还将今年新上市的药品纳入调整范围。为更好满足患者对新上市药品的需求,将今年8月17日前上市的药品纳入调整范围,最终16种药品被纳入目录,体现了支持新药的导向。

完善医保目录内药品 落地监测机制

国家医保局称,下一步将指导地方做好新版目录落地执行,指导各地做好政策衔接和配套。特别是做好信息系统调试,指导定点医疗机构根据需要做好备药准备。

为确保各地做好充分准备,将于2021年3月1日起在全国范围正式启用新版目录,惠及广大患者。

此外,目录发布后,国家医保局将以谈判药品为重点,进一步完善医保目录内药品落地监测机制,定期收集各地谈判药品挂网、采购、支付等情况,及时发现并解决落地过程中出现的问题,加强对进展滞后地区的调度和督促。 据北京晚报杨绪军

核酸采样



12月28日,在北京市顺义区北小营镇前鲁各庄村核酸采样点,医护人员正在进行核酸采样。

记者从28日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京市顺义区核酸检测范围进一步扩大,并实施一级防控措施。截至28日15时,全区已完成采样1207657人。 新华社记者鞠焕宗

文化和旅游部:继续执行“75%”政策

新华社北京电 文化和旅游部28日表示,明确继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出入境团队旅游及“机票+酒店”业务,继续执行“75%”政策。

28日举行的文化和旅游部第四季度例行新闻发布会上,文化和旅游部市场管理司一级巡视员侯振刚说,文化和旅游部坚决贯彻党中央、国务院疫情防控的决策部署,根据中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知要求,统筹推进元旦、春节期间疫情防控和旅游安全工作。

继续执行“75%”政策,即景区接待游客量不超过最大承载量的75%,剧院等演出场所观众人数不超过座位数的75%,上网服务场所、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数不超过核定人数的75%;指导督促文化和旅游企业严格按照旅行社、旅游景区、上网服务场所、娱乐场所、剧院等演出场所疫情防控措施指南,做好疫情防控和恢复开放工作;指导A级旅游景区分类完善应急预案,按照“能约尽约”原则,推进旅游景区预约常态化,实现限量、预约、错峰入园游览;

指导旅行社和在线旅游企业严格落实各地在交通、住宿、餐饮、游览和购物场所等方面的疫情防控要求;指导星级饭店严格落实卫生防疫要求,开展定时消杀。

侯振刚说,提醒广大游客,元旦、春节期间合理安排行程,减少不必要的出行,非必要不安排出境旅游,不要前往国内中高风险地区旅游。出游前,请通过权威渠道了解并遵守出发地、目的地最新疫情防控政策。旅游期间要注意个人卫生防护,养成“一米线”、勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯和生活方式。 周玮

外交部 | 强烈谴责美驻华使领馆 散布涉疆虚假信息

新华社北京电 针对连日来美国驻华使领馆多次攻击中国共产党治疆政策,外交部发言人赵立坚28日表示,美国外交部门在少数反华政客的主导下,罔顾事实、无中生有,一再散布涉疆虚假信息,中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

赵立坚在例行记者会上说,美国个别反华政客炮制的涉疆虚假信息是“世纪谎言”。上周,新疆维吾尔自治区政府在北京举行涉疆问题新闻发布会,约20家外国主流媒体参加。自治区政府官员、宗教人士、教培中心毕业学员、外出务工人员等结合个人经历介绍了新疆的真实情况。如果美国个别政客和官员真的想了解新疆的事实真相,就应该去认真读一读有关发布会实录,而不是引用个别反华势力炮制的所谓涉疆报告来继续散播虚假信息,误导国际社会。

赵立坚说,当前新疆社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、民生改善,包括维吾尔族在内的新疆各族人民过上了梦寐以求

的安居乐业、安定祥和的幸福生活。相比之下,美国司法、执法系统存在系统性种族歧视和暴力执法。民调数据显示75%的美国穆斯林认为美社会对穆斯林有严重歧视。疫情发生以来,根据美国官方公布的数字,仅佛罗里达一个州就有超过100万人正在排队申请失业救济金。数字是不会撒谎的!

赵立坚指出,美国驻华使领馆应该履行促进中美关系和两国人民友好的职责,而不是散布虚假信息,攻击和诋毁中国。据统计,12月以来,美驻华使领馆多次发布污蔑抹黑中国的虚假信息,包括无端攻击中国共产党和中国政治制度的文章,引发中国民众反感和愤慨。

“生命权和健康权是最大的人权。美国政府应该好好反思,停止传播政治病毒,停止借涉疆问题干涉中国内政,把精力用在解决自身问题上,切实保护美国人民的生命,维护包括少数民族在内的美国人民的人权。”赵立坚说。

伍岳 王宾

“百香果女童被奸杀案” 凶手改判死刑

晚报综合消息 广西壮族自治区高级人民法院28日对最高人民法院指令再审的原审被告人杨光毅强奸案进行公开宣判:撤销原二审判决,改判杨光毅死刑,剥夺政治权利终身,并依法报请最高人民法院核准。

本案再审期间,广西高院依法另行组成合议庭,依法为杨光毅指定了辩护律师,依法对申诉方提交的新证据线索进行了调查核实。12月13日,组织检察员、辩护人、诉讼代理人召开了庭前会议。同月15日依法不公开开庭审理本案。整个再审过程充分保障了各方诉讼权利。

据澎湃新闻此前报道,2018年10月4日,年仅10岁的杨晓燕卖完百香果回家途中,被杨光毅强行抱起扛上山,行凶过程中,刺伤杨晓燕双眼和颈部,拿走杨晓燕卖百香果挣的32元并强奸女童,将女童浸泡水中、抛弃于山野。

广西壮族自治区钦州市中级人民法院一审以强奸罪判处杨光毅死刑,剥夺政治权利终身。广西高院二审改判死缓,对其限制减刑。后最高人民法院对该案调卷审查。期间,被害人母亲向最高人民法院提出申诉。最高人民法院于2020年11月3日指令广西高院再审。

广西高院经再审认为:杨光毅犯罪手段极其残忍,情节极其恶劣,社会影响极大,罪行极其严重。杨光毅虽有自首情节,但结合其犯罪的事实、犯罪的性质、情节及对于社会的危害程度,依法对其不予从轻处罚,对该案作出上述改判。

广西壮族自治区人民检察院检察员、被害人亲属及诉讼代理人、原审被告人及其辩护人参加了宣判。部分媒体记者、人大代表、政协委员及有关方面代表七十余人旁听了宣判。

据广西高院微信公众号 澎湃新闻

更俗剧院

最新演出信息 刘德华、刘青云主演

赵又廷、邓伦主演

杨颖、李鸿其主演

《拆弹专家2》

《晴雅集》

《明天你是否依然爱我》

12月29日19:30 —— 2021南通新年音乐会

12月30日19:30 —— 音乐话剧《春风》

2021年1月2日19:30 —— 原创中国杂技版《胡桃夹子》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668